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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE SANTA
ISABEL CELEBRADO EL 24 DE SEPTIEMBRE DE 2024.

ASISTENTES:

D. Félix Brocate Puri
Dña. Patricia De Francisco

D. Miguel Ángel López Osorno
D. Pedro Larena Sanz
Dña. Sara Buñuales Marco
D. José Luis Del Arco Asensio
D. José Luis Aznar Buisan
D. Alberto Barrachina García

PP-Presidente
PP-Vicepresidenta
PP-Vocal
PP-Vocal
PP-Vocal
PP-Vocal
PSOE-Vocal
VOX- Vocal

También asisten D. José Carlos Faro Cajal en representación de la AA. W. “Gaspar Torrente”, D.

Luis Huerto Gracia en representación de la A. de Vecinos “Santa Isabel Tuya”, D’ Natalia Roc

Andiano, en representación de AMPAS y Dña. María del Carmen Burillo Cornago en

representación de las Asociaciones, contando también con la presencia de la Policía Local adscrita

al Sector Norte.

Se excusa la ausencia de la vocales Dña. Elisa Fernando Gandu (PSOE) y Dña. Ana Isabel Gracia

Larrosa (VOX) que, por razones personales, no han podido asistir al presente Pleno.

En la I.C. de Zaragoza, siendo las 19:00 horas del día 24 de septiembre de 2024, previa

convocatoria al efecto, se celebra sesión ordinaria del Pleno de la Junta Municipal de Santa Isabel

del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en el Salón de Plenos de la propia Junta, calle del Baile 2.

Preside el presente pleno D. Félix Brocate Puri, Concejal-Presidente de la Junta Municipal,

actuando como secretaria de actas Dña. Lourdes Marco García, Jefa de Negociado adscrita a la

Junta, con asistencia de los vocales arriba indicados y con el siguiente orden del día:



PRIMERO.-Aprobación acta anterior de 24 de junio de 2024.

SEGUNDO.-Informe de Presidencia

TERCERO.-Informe de las Comisiones de Trabajo

CUARTO.-Ruegos y Preguntas

En primer lugar el Sr. Presidente agradece la asistencia a todos los presentes y comienza la sesión

desarrollándose el orden del día establecido:

PRIMERO.- Aprobación acta anterior de 24 de junio de 2024.

Se aprueban por unanimidad.

SEGUNDO.-Informe de Presidencia

En primer lugar el Sr. Brocate felicita a la Comisión de Fiestas, vecinos y a todos aquéllos que

hicieron posible las fiestas, tanto de julio como de agosto, por su dedicación, esfuerzo y trabajo para

que salieran adelante.

Indica también, que es el primer año que no se publicitan las fiestas, en ningún medio de prensa

escrito, porque considera que ese gasto es mejor revertirlo en otros asuntos del Distrito.

Señala que en el barrio hay mucha gente joven y hay que preguntarles qué les gustaría que se

hiciera en el distrito.

Se plantean como propuestas, por algunos de los presentes, una sala de estudios, o que el Pabellón

del distrito permanezca abierto los meses de julio y agosto, para dar cobertura a todas las

necesidades que puedan tener los jóvenes en el periodo estival.

A continuación, el Sr. Presidente, indica que el viernes 18 y sábado 19 acudirán a Santa Isabel

alrededor de 14.000 mujeres para recoger el dorsal de “La Carrera de la Mujer”, siendo ésta una

manera de dar a conocer el barrio

Continúa con el informe de presidencia, dando a conocer las actividades administrativas más
destacadas desde la celebración del último pleno:



-Dando respuesta al malestar manifestado por un vecino por el cambio de farolas en la Avenida
Real Zaragoza, que seguían entorpeciendo el paso de peatones, se solicitó, al Servicio de
Alumbrado Público, nos informaran al respecto y contestaron lo siguiente:

“En la Avda Real Zaragoza había farolas situadas en la acera junto a las viviendas

unifamiliarest\que tenían las bases de las columnas con oxidación y que suponían un riesgo de
caída y había que sustituidas, y además, algunas de estas farolas dada la anchura de la acera
dificultaban la circulación de personas.

Aprovechando que había que sustituirlo y que algunas de ellas, en su ubicación actual
dificultaban el paso de las personas, los nuevos puntos de luz se han reubicado en la zona de las

escaleras de acceso a las viviendas, favoreciendo de este modo el paso de las personas”

-En el pleno anterior una vecina trasladó queja por el estado de las raíces de los alcorques en la

Avenida Real Zaragoza que estaban rompiendo el pavimento de las aceras.

Si hizo el traslado de la queja a Parques y Jardines y éstos a su vez a Infraestructuras. De momento

están valorando la solución más óptima porque desde Infraestructuras lo que valoran es la tala de

algún árbol de grandes dimensiones, mientras que en Parques y Jardines abogan por otras
soluciones menos drásticas.

-Con fecha 25 de Junio solicitamos al Servicio de Prevención la elaboración de un Plan de
Actuación ante Emergencias en el local de Inocencio Ruiz Lasa, que lo recibimos el 27 de Agosto.

-El 28 de Junio solicitamos al Consorcio de Transportes información sobre la IV Fase del Carril

Bici a su paso por Santa Isabel y nos hicieron llegar los planos de esta actuación, que deberá
aprobar finalmente Movilidad.

-Con fecha 4 de Julio se aprueba RESOLUCIÓN de Gobierno de Zaragoza por la que se anuncia,

Pliego de Cláusulas Económico-Administrativas para la enajenación mediante Licitación Pública de

diversas parcelas municipales, agrupadas en 4 lotes, una de ellas en Santa Isabel, destinadas a la
construcción de Vivienda Libre.

Se trata del LOTE 3: Parcelas resultantes R-1-b, R-2 y R-3 del Proyecto de Compensación del Area
de Intervención U-71-13.

• Importe de licitación(sin I.V.A.): 709.311,00 €
• Importe de licitación(con I.V.A.): 780.242,10 €

Con fecha 19 de Septiembre Suelo y Vivienda nos informa que este LOTE ha quedado desierto.

-Con fecha 17 de Julio el Consejo de Gerencia de Urbanismo acuerda requerir a la propiedad del

solar sito en C/ Alameda 48 y el de Avenida Santa Isabel 207/ Grupo Socouts para que procedan de

inmediato a la limpieza de solar de su propiedad.



-El 8 de Julio recibimos contestación del Servicio de Parques y Jardines a nuestra petición de
instalar una fuente en el parque canino de C/ Juventud.

La contestación es la siguiente:
“ Se informa que estudiado el emplazamiento es necesario realizar obra de cierta

entidad para la instalación de la fuente, motivo por el cuel se ha solicitado presupuesto de la
actuación, con el fin de valorar la posibilidad de ejecución”.

-El 19 de Julio el área de Infraestructuras nos comunican del inicio de obra para supresión de
barrera arquitectónica y mejora de accesibilidad en Avenida los Estudiantes con Angel Canellas
López

-Con fecha 31 de Julio se solicita a Dominio Público autorización para pintar y restaurar el
escenario de Plaza de la Libertad. Parques y Jardines informa que, al tratarse de una intervención

artística, tiene que informar tanto este servicio como el de Cultura, por lo que la autorización se
demorará y de momento no puede ejecutarse con la fecha que había prevista de 26 de agosto.

-Con fecha 8 de agosto recibimos queja del estado de un árbol en el puente sobre el Río Gállego y
otro en la Calle La Compuerta cuyas ramas estaban invadiendo la zona peatonal.

Trasladamos el aviso tanto a Parques y Jardines como a Policía Local y, en unos días, se procedió a

la poda de los dos árboles.

-Ante los numerosos actos vandálicos con la quema de contenedores de la C/ San José durante este

verano, el servicio de Limpieza Pública nos comunicó lo siguiente:

“Se van a retirar todas las unidades de recogida en es punto tan confilictivo. Hay áreas de
aportación enteras Avda Santa Isabel sobre el número 52, un Contenedor de RSU en la misma
avenida donde la asociación de vecinos, un área de aportación en la calle Juventud con
Fernandez Molina y otra en la calle Brazal Candala con la calle Sauce.
En caso de que consideréis que es necesario añadir un área de aportación, hemos encontrado
dos posibles emplazamientos en Pellicena Frac, el ideal, pero para poder ubicarlo ahí
necesitamos que se tensen los cables de la calle Bodegón. Otra posible ubicación es la calle san

José con calle Sauce, en este emplazamiento tendremos más problemas con los vecinos, o eso
creemos 99

Después de la retirada de todos los cubos de recogida, hay vecinos que depositan las bolsas de
basura en la calzada, donde antes había contenedores, con las consiguientes molestias, incluso de
presencia de ratas.

Desde la Junta Municipal se habló con Policía Local para que reforzaran la zona y con Movilidad

para que procedieran a la señalización horizontal de aparcamiento, con objeto de reducir estos actos
incívicos.

-El 9 de Julio recibimos en la Junta, por parte del Director del CEIP Espartidero, un proyecto de
pacificación y mejora en los accesos al Centro, que incluye ensanchamiento de aceras y limitación
de velocidad a 20 km/h. Trasladamos todas estas peticiones tanto al Servicio de Movilidad como al
de Infraestructuras.



-A lo largo del mes de agosto, el El área de Urbanismo e Infraestructuras llevó a cabo la renovación

y ampliación de luminarias en varias calles de Zaragoza con objeto de mejorar la iluminación de las

aceras con un alumbrado que además permitirá ahorros en el consumo de entre el 60 y el 85%

En nuestro distrito, la principal actuación ha sido en la C/ Solidaridad que supondrá un ahorro
medio del 74,5%.

-Tras una petición vecinal de retirada de un banco en la C/ Julio Palacios Martínez por continuas

molestias durante la noche a los vecinos, sobre todo el verano, trasladamos la petición al Servicio de

Parques y Jardines que nos contesta diciendo que, en unos días, se procederá a la retirada del banco.

-El Consejo de Gerencia de Urbanismo de 9 de Septiembre acordó imponer a la propiedad del solar

sito en C/ Asociación Mujeres Río Gállego, multa coercitiva por importe de 600 € por incumplir la
orden de ejecución dictada con anterioridad.

De la misma forma e igual fecha, se acuerda imponer a la propiedad del solar sito en C/ Ana
Fernández Trasobares, multa coercitiva por importe de 400 € por incumplimiento de la orden de
ejecución dictada con anterioridad.

-Con fecha 13 de septiembre, solicitamos al Servicio de Movilidad, la ampliación del horario de la
línea 60 para las Fiestas del Pilar, y la colocación de marquesinas en las paradas de esta misma
línea

La contestación recibida es la siguiente:

“En contestación a su e-mail, desde la Unidad de Transporte Público se informa que:

•

•

Respecto a la solicitud de ampliación de horario de la línea 60 durante fiestas del Pilar, se indica que
en estos momentos no se contempla llevar a cabo dicha petición. No obstante, sí se procederá a
reforzar el servicio nocturno de la línea 32 tal y como se ha hecho en anteriores ocasiones.

En lo que concierne a la solicitud de marquesinas de la línea 60, cabe mencionar que se trata de

elementos pertenecientes al mobiliario urbano cuyo contrato es gestionado por la Oficina de Gestión

del Espacio Público de Servicios Públicos. Actualmente, este contrato se encuentra en vigor,
realizándose labores de sustitución de marquesinas existentes por otras nuevas, definidas dentro de
ese contrato. Una vez finalicen estos trabajos iniciales, se procederá a estudiar y valorar la
colocación en otros emplazamientos adicionales, como el solicitado en el presente correo .

No obstante, su colocación está directamente relacionada (,on las dimensiones de la acera

para dar cumplimiento a los criterios de accesibilidad vigentes.

-Dentro de la Operación Asfalto, desde el Servicio de Inf:raesctructuras, nos informan del comienzo

de la actuación para reparación del pavimento de calzada, fresado y asfaltado de parte de la Avenida
Santa Isabel



-Nos comunican que han concluido ya las obras del plan de modernización de la red arterial de
abastecimiento con la gran tubería de agua que discurre por Anta Isabel y que abastece, entre otros,

al polígono industrial de Malpica . Con una inversión total de 1,7 millones de euros, se trata de la
primera fase de actuación que ha impulsado el área de Urbanismo, Infraestructuras, Energía y
Mvienda para crear un abastecimiento alternativo que mejore la garantía de suministro a Malpica y

varias poblaciones como Pastriz, la Puebla de Alfindén, Mllanueva o Mllamayor.

-En esta misma línea y debido a estas obras, desde la Junta Municipal se ha requerido tanto al

Servicio de Parques y Jardines como a nuevas Actuaciones en Maños para que procedan a revegetar
la zona, devolviendo el equilibro natural a este espacio, solicitando a su vez la construcción de un

pequeño andador de gravilla que conecte la C/ Mamblas con la Rotonda de Santa Isabel, a la altura
de Correos.

-Recientemente se ha procedido a la renovación, por parte del Servicio de Parques y Jardines, del

suelo técnico del parque infantil de la Plaza de la Libertad.

-Informa también, que se han dado de alta 3 nuevas Entidades en nuestro Distrito.
-Zaragozafit

-Asociación de comerciantes, Empresas y Profesionales de Santa Isabel

-Asociación IM.PRO.DI Imagina, Proyecta y Disfruta

-Se traslada que, dentro de la programación de las próximas fiestas del Pilar, el día 9 de octubre

tendremos en el distrito, en la Plaza de la Libertad a las 18:00, a Pepe Lirrojo presentando
“Artimañas”, una actuación de magia, y el domingo 13 nos visitará la Comparsa de Gigantes y
Cabezudos a las 12 horas, con salida del CEIP Espartidero

-Destacar que el próximo jueves 26 de Septiembre, dentro de la campaña “Tu pequeño gran
comercio” que ha puesto en marcha el ayuntamiento con objeto de dinamizar las pequeñas zonas
comerciales de los Distritos, contaremos a las 17:30 en la Plaza Serrano Berges con la actuación
“Lavando Voy“ de la Compañía PAI Animaciones.

-El Real Zaragoza va a hacer dos clinics deportivos y uno de ellos va a ser el el CEIP Espartidero,

pendiente de establecer fechas.

-El informe de la asignación de espacios para las actividades estables del curso 2024/2025 del

Centro Cívico, está disponible tanto en la Junta Municipal como en el propio Centro Cívico.



TERCERO.-Informe de las Comisiones de Trabajo

Comisión de Cultura y Festejos: Informa su coordinadora D’. Patricia De Francisco (Anexo I)

Comisión de Urbanismo: Informa su coordinador D. Miguel Ángel López Osorno.

Comunica que no ha convocado ninguna Comisión desde la celebración del último pleno, si bien

lleva idea de convocar la próxima para el 15 de octubre, martes, a las 19:00 h.

Traslada a los presentes también la necesidad de dar uso al servicio de “Quejas y Sugerencias”, de

la pag web del Ayuntamiento, porque funciona muy bien para tramitar cosas sencillas, como

solicitar la sustitución de un banco, arreglar una baldosa, etc.

En relación a las fiestas del Distrito, indica que hace pocos días salió en prensa que el Ayuntamiento

iba a poner en marcha un procedimiento para facilitar la tramitación administrativa de las fiestas de

los barrios y por último, reseña que Santa Isabel es el único barrio que celebra festejos taurinos por

sus calles.

Comisión de Educación, Juventud e Infancia: Informa su coordinadora D’ Sara Buñuales.

Comunica que no ha convocado ninguna Comisión desde el último pleno, si bien tiene intención de

programar una para el próximo 17 de octubre, a las 20:00 horas, contando con la presencia de una

psicoterapeuta del barrio que se ofrece a informar y dar charlas en colegios, AMPAS, profesorado y

juventud sobre temas de salud mental.

Comisión de Políticas Sociales, Mayores y Sanidad: El Sr. Pedro Larena informa que el pasado

19 de septiembre tuvo lugar la charla contra el maltrato, abusos y estafas a las personas mayores,

impartida por D. Carlos Franco, Inspector de Policía Nacional.

Esta charla tuvo muy buena acogida, con información práctica y precisa de cómo actuar en

determinados casos de abusos, robos, etc.

Comunica que el próximo 2 de enero tendrá lugar un homenaje a la rondalla de Santa Isabel, como

reconocimiento a sus muchos años funcionando en el distrito, contando con la colaboración de la

canción lírica y la entrega de una placa, como obsequio, al director de la rondalla.

Tiene previsto también organizar, para más adelante, una charla contra la Diabetes y otra contra el

Cáncer de Mama.



CUARTO.-Ruegos y Preguntas

Interviene un representante de la Zona Joven de Santa Isabel para preguntar al Sr. Presidente sobre

el cierre de algunas Zonas jóvenes de otros distritos de Zaragoza.

El Sr. Brocate indica que no hay que hacer caso de las redes ni de algún medio de comunicación

cuyo objetivo es crear bulos.

Su opinión al respecto es que es imposible cerrar las zonas jóvenes, quizás si reorganizarlas,

transformarlas, adecuarlas a la nueva forma de relacionarse de los jóvenes y cambiar su fórmula de

actuación.

Remarca que es algo que tiene que evolucionar porque tiene que ir a la par de la evolución de la

gente joven pero siempre para mejor, sin duda. Para ello reivindica conocer las necesidades de los

jóvenes del barrio, de actividades, recursos, etc.

Interviene una vecina, miembro del AMPA de IES ITACA, para comunicar que hay una puerta del

centro educativo que está inhabilitada por las obras del Mercadona.

El Sr. Presidente le comunica que desde la oficina de la Junta Municipal se pondrán en contacto con

los responsables de la obra para que informen de la previsión de duración de la actuación que está

inhabilitando esa entrada al Instituto.

Una de las vecinas presentes interviene para preguntar dónde tiene que apuntarse para participar en

la Ofrenda del Pilar, informándole el Sr. Brocate que este año es la Comisión de Festejos la que

está organizando todo lo referente a la Ofrenda.

Otra vecina traslada su interés en que le informaran de cómo usar el servicio de “Quejas y

Sugerencias” del Ayuntamiento de Zaragoza, y Sr. López Osorno se compromete a que en su

próxima Comisión explicará cómo hacerlo.

Finalmente algunos vecinos de los presentes, preguntan al Sr. Brocate cómo va la tramitación de la

adecuación de la rotonda de entrada al Distrito.

El Sr. Presidente responde que la petición está traslada a los Servicios Correspondientes y se está a

la espera de una contestación concreta que, en cuento la tenga, la trasladará a los vecinos.



Por último, el Sr. Presidente agradece a todos la asistencia y, no habiendo más asuntos que tratar, se

levanta la sesión con el V'’B'’ del Sr. Brocate, siendo las 20:45 horas del día al principio señalado.

V'B'
LA SECRET,

LÓÍÍrdes Marco García



ANEXO I

1749-24

COMISION DE CULTURA

Reunidos en comisión de Cultura, en el salón de Plenos de la Junta Municipal de Santa Isabel, siendo las
19'30h y con la asistencia de:

Cristina Valles, M; Carmen Campos, Pilar Sánchez (Asoc. de Mujeres Río Gállego), Israel (Comparsa de

Cabezudos}, Visi Visús (Coral), José Antonio Escudero (Club Ajedrez), Ana (Ampa ltaca), Natalia Roc (Rep. de
Ampas), Natalia Parro (Scouts), Carmelo Lazaro y Roberto Beiga (Comunidad Cristiana 3-16), Carlota y Adrián

(Comisión de Fiestas), Vanesa (Zaragoza Emprende), Laura (ACEPSD, Gloria Omeñaca (La Quinta del Sordo),

Pilar Varea y Hortensia (AAW. Gaspar Torrente), Jesús Alquezar (vecino) y Patricia de Francisco
(Coordinadora de Cultura).

Se trataron los siguientes temas:

• Pintura del escenario de la Plaza de la Libertad.

Se tenía que comenzar el día 26 de agosto y por razón de permisos todavía no se ha podido
comenzar, aunque esperamos que se pueda realizar próximamente.

• Recordar que el próximo día 28 de septiembre tendremos la primera muestra de Pop-Rock en la plaza
de la Libertad a las 18'30h, con la participación de cuatro bandas y la particularidad de que todas ellas

tienen componentes de Santa Isabel.

• Informar también que el día 5 de octubre participará nuestro cabezudo ''El Bailarín" en el desfile del
Pregón de las fiestas del Pilar junto al resto de comparsas participantes.

e En cuanto a las actividades del Pilar en el barrio;

• El día 9 de octubre, actuará Pepe Lirrojo en la Plaza de la libertad, a las 18h con su espectáculo de
magia “Artiman@s”.

- el día 13 de octubre, recib iremos a los cabezudos de Zaragoza.

Saldrán desde el colegio Espartidero a las 12h y recorrerán las calles del barrio.

• Ofrenda de flores:

Nos comunica Carlota, de la Comisión de Fiestas, que ya tienen el cupo completo de participantes
(2m).

• Ofrenda de Frutos:

Se informa a los asistentes que mañana día 18, se informará en rueda de prensa de una nueva

fórmula de representación de los distritos y barrios en la ofrenda de frutos de manera que no solo
estén representadas las casas regionales, sino también los vecinos de Zaragoza.

Se recomienda que todos los que quieran participar, estén muy atentos a la forma de inscripción, ya

que la representación por barrios es muy limitada.

• Carlota nos informa que desde comisión de fiestas están preparando "Halloween” para el 1 de

noviembre con tardeo y discomóvil.

• José Antonio, del Club de Ajedrez, informa que el día 9 de noviembre tendrá lugar el Torneo Solidario
en el Centro Cívico.



• También en el mes de noviembre cetebraremos las iornadas de Prevención de la Violencia de Genero,

que abarcarán la mayor parte del mes.

• Día 13 de diciembre, Scouts y Zona Joven, realizarán el tradicional Mueve-T solidario.

• Dias 14 y 15 de diciembre, se realizará la II Muestra de Cortos Santa Isabel.

En esta ocasión serán dos dias, con más participación.

• Laura, de la asociación de comerciantes ACEPSI, nos informa que en navidad quieren hacer un
mercado solidario y volverán a hacer el concurso de escaparates, aunque se están planteando hacerlo
de forma diferente.

También anima a las asociaciones a que cuenten sus proyectos en la revista “Conoce Santa Isabel"

para darles mas visibilidad.

• Natalia, nos informa que en el colegio Guillermo Fatás, se realizará la recogida de juguetes para el
mercadillo solidario de navidad. Próximamente nos informaran de las fechas.

• Carmelo, nos informa que el día 28 comienza un espacio de juegos para niños y que lo realizarán una
vez al mes en los locales de la Comunidad Cristiana 3-16.

En lo que se refiere a la Operación "el niño de la navidad", están mirando de variar la formula para

que las cajas donadas puedan ser realizadas de forma compartida, no solo individualmente para

favorecer la participación en este proyecto.
Otro proyecto es la representación Navideña del Grinch.

• Visi nos comenta que aunque ya se ha disuelto la Coral Santa Isabel, va a intentar que se siga
celebrando el concierto de corales en navidad.

• Israel, propone hacer mas salidas de bs cabezudos en fechas señaladas, como San Jorge, el 5 de
marzo, etc.

• Jesús Alquezar, comenta que desde esta comisión se hacen muchas actividades, pero echa de menos

más actividades literarias, cursos de escritura creativa, feria del libro, etc.

Le reconozco que es verdad, que la que promovía mas actividades de este tipo era Mar Hevia, y desde

su fallecimiento esos grupos no están funcionando de cara al barrio.
La única asociación que en estos momentos se dedica a presentar libros es la Asociacion de Mujeres y

que desde esta comisión estaríamos orgullosos de poder apoyar, elaborar y organizar más actividades
de este tipo, por la que le insto a participar en la elaboración de las mismas_

Sin mas temas que tratar, se levanta la sesión.

Próxima reunión, día 22 de octubre

Fda. Patricia de Francisco

Coordinadora d- í1’t" '--




